

峨口铁矿加强标准化建设帮扶指导促安全管理再提升

本报讯(通讯员 赵冬梅)峨口铁矿安全管理科作为该矿安全标准化体系建立与运行的业务主管职能部门,积极发挥专业职能作用,着力开展标准化建设帮扶活动,用心服务、指导,积极帮教、督促,扎扎实实推进各单位安全管理再提升。

该部门安全管理人员深入作业区,以两级公司2018年安全工作实施大纲为指导,结合基层单位存在的主要安全控制要素,对新提拔的安全员进行面对面培训、辅导,使其明确安全管理方向,尽快熟悉标准

化作业区建设体系,提升安全管理水平,进而有效推动安全生产标准化建设的达标升级。并与作业区一把手、班组长以上管理人员座谈交流,结合当前的安全、生产、现场作业状况,共同探讨梳理安全管理思路,切实推进标准化建设。

安全管理科管理人员还把帮扶重心放在现场,深入现场,跟踪岗位人员岗位实操情况,抽查现场网络视频回放影像,对盲时盲点关键区域人员行为及开展情况进行监督检查,对视频回放监控中发现的人员

违章行为,立即进行纠正,切实推进“三反”歼灭战取得成效。

帮扶指导中,安全管理人员进一步要求各单位围绕公司安全标准化建设思路,对照2018年安全生产标准化班组考评标准,将实的、细的、有效的管理贯穿到各级管理制度中,一丝不苟夯实班组标准化建设基础,全面提升一线职工现场标准化操作水平,助力作业区标准化建设达标晋级,进而为推动高效率的标准化矿山再上新台阶保驾护航。



今日见闻

近日,复合材料厂复合作业区组织人员开展电器设备专项检查,对库房电器设备、电器线路是否老化进行全面检查,确保电器设备安全运行。图为复合作业区管理人员对线路是否老化进行检查。

丰子玲 摄

强化安全意识 打赢“三反”歼灭战

刘劲松



在企业的生产过程中,安全永远是一项艰巨、复杂、细致而又长期的重要工作。对于一个企业来说,安全就是信誉,安全就是效益,安全就是成功。对于一个职工来说,安全就是生命,安全就是健康,安全就是幸福。

长期以来,我们始终把安全生产放在突出、重要的基础地位,然而在安全生产的硬件和软件都有较大提高的情况下,事故隐患依然不能杜绝,对实现“除不可抗力,任何意外和事故均可避免”的目标,心里依然没底,一谈起安全生产,无论是管理层还是执行层,总感到如临深渊、如履薄冰。我们去哪儿可以寻找智慧呢?答案就是“人”。

对人最基本的认识,莫过于对人生权利的认识,包括对个体生命价值及其固有尊严的认识,以及个人对家庭和社会所承担的责任和义务的认识。人,头顶天,脚踏地,是天地间最具尊严的生命,在社会发展中被看做是决定性的因素。因为人,自然万物才具有灵性,社会才得以演化和进展。生命因其具有至高无上的尊严,无论是对于个体生命还是对个体生命所承担的责任都是神圣的。

安全,是人最基本的权利,也是人最起码的道德和责任。这两个字,说的就是人不仅仅要关注自己的生命尊严,而且要关爱自己家庭没有危险和不受威胁;说的就是管理者要懂得人是众生之灵,万物之本;说的其实就是要敬畏生命、关注安全、关爱生命、承担责任。基于对人本质的认识,我们才能关注其思想;基于对人的生命尊严、生存权利及其社会责任的认识,我们才能理解安全思想的全部意义。

安全生产无小事,一句我们不知道听了多少遍,也不知道说了多少遍的警世恒言。然而,在现实工作中,能真正做到“防微杜渐”从小事抓安全的有多少;能真正做到只讲原则、不讲情面抓安全的又有多少?安全,总是一次次的在“人情”面前被抛在脑后;安全,总是一次次的因为“面子”问题被人们无情的践踏。试问,当安全受到威胁,当生命在鲜血中流逝,当财产在事故中变成废墟的时候,“人情和面子”到底能为我们挽回多少?

难道只有用鲜血和生命才能唤起我们对安全生产的关注和对生命尊严的关爱吗?安全生产,不怕一万,就怕万一。一次的麻痹大意和违章违纪,足以让九千九百九十九次安全前功尽弃,付诸东流,让好人一生平安的美好愿望化为泡影。今天,超前预防性持续改进已经成为现代安全管理的主要特征,它要求人们从本质上来认识事故,做到超前防范、临危能应。我们坚信,除不可抗力,一切事故都可避免。

安全无止境。一人安全,全家幸福;生命至上,安全为天;安全第一,预防为主。生命只有在安全中才能永葆活力,幸福只有在安全中才能永具魅力。安全构筑了我们美好的家园,成为连接亲朋好友的纽带。在安全的问题上,来不得半点麻痹和侥幸,我们必须防范在先、警惕在前,必须要警于思,合于规、慎于行;必须要树立高度的安全意识,人人讲安全,时时讲安全,事事讲安全;必须要筑起思想、行为和生命的安全长城。让幸福平安常伴,让我们携起手来共同打赢“三反”歼灭战。

双手擎起安全天

通讯员 贾玮



假若,生命是一首优美的诗歌,那么,安全就是诗歌里的韵律。假若,人生是一杯清凉的泉水,那么,安全就是泉水中的香茗。假若,希望是一道绚丽的风景,那么,安全就是风景中的驿站。假若,幸福是一首悠扬的音乐,那么,安全就是构成音乐的音符。

记得几年以前单位发生的一起安全事故,导致工友失去了一根手指,血淋淋的场面,工友痛苦的表情时至今日都历历在目,仿佛刚刚发生……再

看看报纸和媒体上触目惊心的事故现场,很多很多血的教训都告诉我们,麻痹大意是安全生产的大敌。所以说安全无小事,事事都可能,做好安全工作犹如履薄冰,来不得半点疏忽和麻痹,从小事出发,由点及面地把安全工作的基础打牢夯实。

从事故发生的那一刻起,我就在心里给自己深植了一种理念:“凡事先想安全,不安全的事坚决不干。”直到今天,已成为我时刻警醒自己的安全警钟。

安全是什么,安全是企业的生命,是家庭的幸福,是工作的快乐,是单位的效益。我们要认清生产与安全的关系,安全与生产是相互依存的,生产过程中必须保证安全,不安全就不能生产。如果单纯地为了追求经济效益而不顾生产的安全,必然就保证不了安全,从而造成经济损失和人身伤害。

正如我们的安全誓词一样:“遵章守纪,知责履责,提升岗位安全责任意识,严格执行岗位标准化作业,牢记三道防线,做到四不伤害,永不触碰安全红线。”

让我们做一个“懂规矩,守规矩”的合格员工,一起共建美好家园,用双手擎起安全天。

雨天保供忙

物流中心调车工作岗位在室外,面对近期的雨水天气,岗位职工坚持标准化作业,力保公司生产各环节的倒搬运输。图为8月30日高炉作业区调车员冒雨进行调车作业的场景。

李泽锐 摄

